





-英镑可买三居室,申请难、居住更难

一英镑可以在英国买一套三居室的房 子, 这并不是玩笑。

英国全国住房短缺,房屋建设数量不 够推动了房屋市场价值的提升, 越来越多 的家庭买不起房。但同时,在一些不受欢 迎或者失修的地区仍有大量废弃房产空置 或被遗弃。为了调整这种不平衡,改善当 地居住环境, 让萧条衰败的城市重新恢复 活力,一些地方议会试图开放这些地区, 并鼓励人们购买这些废弃的房产。

英国利物浦在 2013 年推出了"一英 镑购房计划",希望能够解决在该市空旷 地区的破旧房屋问题。共有超过 2500 人 申请成为该计划的一部分, 现已有 100 个 家庭分配了房产,并且还有更多家庭正在 进一步安排新家。

但想要拥有该计划房产并不容易, 申 请人需要经过层层筛选才有资格购买。新

居民必须在利物浦工作 或者生活,未来必须在 购置的房产中居住至少 5年,并且承诺在购买 的一年内按照现代标准 对房屋进行翻修, 还必 须证明有足够的资金装 修成可居住状态,投入 至少4万英镑。

英国特伦特河畔斯 托克曾在 2013 年首次 推出了33户房屋,每 户买家可获得3万英镑 的贷款以帮助房屋翻 新,希望再次重建其房

地产市场。2017年第二次推出类似计划, 以1英镑的价格出售废弃的25栋房屋。

该市议会成员兰迪·孔特表示,该项目



不仅能让工薪阶层买到他们原本负担不起的 房屋,同时这有助于重建破旧的城市,帮助 解决社会问题。

【日本】

房产近平"白送"只为吸引外来人口

与大多数欧美国家一样, 日本因少子 老龄化问题,许多城市、乡村逐渐丧失活 力,闲置的土地和房屋也越来越多。未 日本人口仍将持续下降,购买房产是 否还存在资产价值,对于现在的日本人而 言,也是需要深思熟虑后再行动的。为了 进一步刺激消费,日本国内一些地方政 府、自治团体推出了部分"白送"价格的 房产

日本总务省发布的最新人口动态调查报 告显示, 日本国内总人口连续多年减少。日 本国内人口向东京都市圈集中的"单极化" 趋势日趋严峻。

日本偏僻地区缺劳动力人口, 地方政府 提出种种实惠条件吸引外来人口。日本广岛 县神石高原町近日宣布,将以每坪(含3.3057 平方米)8日元(约合人民币 0.48 元)的价格 向年轻家庭出售住宅用地,位置在距离町政 府东北方向约 10km 的丰松地区。随着人口 密度降低,这里仅存的丰松小学内就读的儿 童目前仅剩18人。当地政府希望能够增加儿 童人数,维持该地区的发展。当地政府同时制 定了诸多移入条件,如现居町外,拥有小学生 以下孩子的家庭, 购地后三年内完成房屋建 设等。但由于偏僻地区,存在就业机会、医疗 卫生环境以及地方习俗等问题, 政府的优惠 政策并不足以吸引外来人口。

【意大利】

"1 欧元买房"背后的"抢人"计划



1 欧元 1 套房! 意大利西西里岛小镇 桑布卡宣布,花上1欧元即可在镇上拥有 一套房子。听起来着实让人心动,等同于 白送一套房给你住。

越来越多小乡镇的年轻人为追求更好

教育和就业机会涌向大 城市,加上原本就萎靡 不振的出生率, 小乡镇 迅速走向老龄化和空心 化。人口锐减下,商 店、公司在以惊人的速 度关闭,房子渐被废 弃,不少房子一空数十 年,有的慢慢变成荒凉 的瓦砾。社区和街道逐 渐死亡, 迫使更多居民 弃家而逃,形成恶性循 环。据报道, 意大利近 四分之一小村镇因人口

负增长,在过去30年里成为"鬼城"

吸引外地人口前来居住,带动经济发 "1 欧元 1 套房"背后是当 展,振兴乡镇。 地政府真正的"小算盘"

每一个购房者在低价购入房屋后,首先

都要严格按照当地的规定和条款,将房屋全 面翻修, 使其能达到居住或出租标准, 而这 笔修缮费动辄就几万欧元,曾有买家抱怨 "买得起房,付不起修缮费"。不仅如此,附 加条件往往还要求买家有孩子,或者要携带 家眷在小镇住满若干年等等

"一元购房"等政策吸引了外来人口, 也给难以承受城市高房价或是有心归隐田园 的家庭带来了重大利好。30多年前,意大 利卡拉布里亚大区的巴多拉托小镇就将废弃 房产收下,以低廉价格出售,随着房屋被新 买家陆续翻新和打造,如今的巴多拉托通过 发展艺术与戏剧成了著名的观光小镇。

近年来,越来越多的外国公民通过购买 和翻新组成了新的社区,"濒亡社区"得以 重生。一些愿意"归隐田园"的外国人被吸 引而来。小镇吸引常住人口的措施虽然短期 内可能奏效, 但仍然需要眼光长远才能留住

【美国】

免费送地不管用 小镇"抢人"依然难

近年来,美国一些小城镇为吸引人口 流入,不时推出一些劲爆举措。例如,位 于美国中西部的艾奥瓦州马恩镇人口仅为 100人左右,为了吸引人口移入,该镇此 前推出了一个优惠项目,为移居者提供免 费土地, 供其建造房屋。再如, 印第安纳 州格兰特县提出移居者可以申请 5000 美 元的购房补贴。

近年来,美国劳动力市场整体趋紧,

内陆小城镇的人口劣势暴露得更加明显。据 美国人口普查局的数据, 2007年至 2016年 期间,美国大都市中心区的人口增长了 9.5%, 而农村地区及小城镇同期的人口增长 比例只是 0.4%

从上世纪80年代开始,在全球化浪潮 冲击下,美国不同规模的城市都迎来了经济 重组,机会更多向大型都市圈集中。一批"明星城市"因为拥有更多高工资、高技能 岗位,不断吸引人口流入,规模逐渐扩大。

在推出免费送地政策的马恩镇, 预想的 人口迁入并没有迅速出现。毕竟,在考虑搬 家问题时,地价、房价并不是美国人的唯一 考虑。是否有高质量就业机会?是否有便捷 的公共服务?是否有丰富的文化生活?这些 都是现如今美国人选择安家地点时考虑的重 点问题。

(据人民网)

块钱就能买到房?

为振兴经济国外"白送"房子"抢人"

